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Величезна кількість людей отримали важкі травми під час війни  
в Україні і стикаються з серйозним ризиком серйозних довгострокових наслід-
ків через відсутність реабілітаційних програм та можливостей у системі охо-
рони здоров’я. Без адекватного, раннього післяопераційного лікування їх від-
новлення може залишатися неповним або зайняти набагато більше часу, ніж 
потрібно, впливаючи на їхнє життя та обтяжуючи перевантажену систему. 

Пошкодження, отримані під час війни, можуть призвести до значних 
функціональних обмежень, які можна подолати через фізичну терапію. По-
страждалі отримують різні види травм, які можуть виникати внаслідок бойо-
вих дій та надзвичайних ситуацій. Це включає поранення від вибухів, куль, 
опіки, переломи та інші тілесні пошкодження.  

За літературним даними також розповсюдженими є: черепно-мозкова 
травма та контузії (близько 70 %), травматичні ураження периферійних нерві 
(близько 20 %) та ушкодження спинного мозку (близько 10 %).  

Інший важливий аспект травм та пошкоджень внаслідок бойових дій та 
надзвичайних ситуацій - це їхній психологічний вплив на постраждалих.  
Більшість українці, навіть не здогадуються, що мають синдром посттравмати-
чного стресу, депресію та інші психологічні реакції, які можуть виникнути  
у постраждалих. Особлива увага приділяється методам психологічної підтри-
мки та реабілітації для постраждалих, оскільки їхнє психічне здоров’я важливо 
для повного відновлення. 

Фізична терапія складає 70 % відсотків успішної реабілітації та приско-
рення одужання. За її допомогою можливо відновити м’язову силу та рухли-
вість у поранених. Вона включає в себе різноманітні вправи та процедури, 
спрямовані на посилення сили м’язів, розтягнення суглобів і відновлення фу-
нкціональних рухів, загальний тонізуючий ефект, зменшення ризику хроніч-
ного болю та покращення психологічного стану пацієнтів. 

Засоби фізичної терапії, що сприяють покращенню якості життя тих, 
хто постраждав внаслідок бойових дій: 

• Фізичні вправи: Фізичні вправи, також відомі як лікувальна фізична 
культура та кінезіотерапія, грають важливу роль у фізичній реабілітації.  
Це включає у себе вправи на розтягування, зміцнення м’язів та вправи для від-
новлення рухливості в уражених ділянках тіла. Фізичні вправи підбираються 
індивідуально для кожного пацієнта залежно від характеру травми та ступеня 
відновлення. 
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• Масаж: Масаж є ефективним методом для поліпшення кровообігу, 
розслаблення м’язів та зменшення болю. Він може бути використаний для лі-
кування різних видів травм, включаючи опіки та опіки м’язів. Масажист про-
водить масаж з урахуванням особливостей травми та здоров’я пацієнта. 

• Фізіотерапія: Фізіотерапія використовує фізичні методи, такі як тера-
певтичні ультразвуки, електростимуляцію та інші процедури для поліпшення 
стану постраждалих. Цей метод допомагає зменшити запалення та біль, пок-
ращити рухливість та відновити функції органів та тканин. 

• Використання спеціалізованих пристроїв: У деяких випадках фізи-
чна терапія включає використання спеціалізованих пристроїв, таких як орто-
педичні апарати, реабілітаційні роботи та інші технології, які допомагають  
відновити рухливість та функції тіла. 

Оскільки багато поранених на війні пацієнтів в Україні – це молоді люди, 
вони проживуть багато років з інвалідністю. Це буде довгостроковим питанням 
для української системи охорони здоров’я та для людей, які потребують фізіо-
терапії та післяопераційної допомоги. Тому важливою метою фізичної терапії  
є не тільки відновлення фізичних функцій, але й підтримка постраждалих у по-
верненні до активного життя та соціальна реабілітація. Цей вид реабілітації 
може включати навчання новим навичкам та професійному переоснащенню для 
тих, хто втратив здатність до попередньої професії. Допомога у знаходженні ро-
боти та соціальному інтегруванні грає важливу роль у процесі відновлення. 

Доступ до якісної фізичної терапії є важливим для підтримки фізичного 
та психологічного відновлення постраждалих. Наявність професійних фізичних 
терапевтів та належної інфраструктури для надання цих послуг є важливим для 
забезпечення належного лікування і підтримки тих, хто потерпів від війни. 

Медичні заклади, що спеціалізуються на фізичній терапії в Україні,  
є невід’ємною частиною системи охорони здоров’я країни. В Україні існують 
різні типи медичних закладів, де надаються послуги фізичної терапії. Серед них: 

 Лікарні: Багато лікарень мають відділення фізичної терапії.  
Це можуть бути загальні лікарні або спеціалізовані медичні заклади. Вони 
надають послуги постраждалим, які потребують госпіталізації та інтенсивного 
медичного нагляду. 

 Реабілітаційні центри: Реабілітаційні центри спеціалізуються на до-
помозі пацієнтам у відновленні після травм, операцій або хронічних захво-
рювань. Вони пропонують інтегровані програми фізичної терапії, психологіч-
ної підтримки та соціальної реабілітації. 

 Амбулаторії: Медичні амбулаторії надають послуги фізичної терапії 
пацієнтам, які не потребують госпіталізації. Це може бути місцем для консуль-
тацій, діагностики та лікування. 

Фізична терапія є важливою складовою реабілітації осіб, постраждалих 
внаслідок бойових дій в Україні. Це спеціалізований вид лікування, спрямова-
ний на відновлення функцій тіла після травм та операцій, і він грає критичну 
роль у процесі відновлення постраждалих. 
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За допомогою фізичної терапії, постраждалі отримують шанс на відно-
влення фізичних функцій, психологічну підтримку та можливість повернутися 
до активного життя та соціальної адаптації. Розвиток цієї галузі є важливим 
завданням для країни, оскільки вона допомагає покращити якість життя  
та забезпечує допомогу тим, хто найбільше потребує її в умовах конфліктів  
та надзвичайних ситуацій. 
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В сучасному світі існує безліч методів для збереження та відновлення 

здоров’я, включаючи ті, які відповідають визнаним стандартам медицини, і ті, 
які є альтернативними та нетрадиційними.  

Метою даної роботи є висвітлення основних принципів найпоширені-
ших нетрадиційних методів, які використовуються для поліпшення фізичного 
та психічного здоров’я, а також можливості їх позитивного впливу на життє-
діяльність людини.  

Перш за все, доцільно зазначити, що кожна людина унікальна,  
а нетрадиційні методи відновлення здоров’я мають свої показання, тому не є 


